

опитатъ преди васъ. Вие ще останете безъ опитностъ и ще съжялявате, че сте пропуснали моментитъ.

Въ древността нѣкога, единъ турчинъ турилъ въ една тепсия отъ най-хубавитъ череша, които ималъ въ градината си, и трѣгналъ да ги носи на пашата, да ги опита. Той се клатилъ изъ пѣтя, и при движението на тепсията, отъ време на време, падали по две-три череша на земята. Турчинътъ се навеждалъ, взималъ отъ земята черешитъ и ги изяждалъ. Докато стигне до двореца, въ тепсията останала само една череша. Въпрѣки това, той занесалъ черешата на пашата, като му казалъ, че е отъ неговата градина. Пашата погледналъ черешата и запиталъ: Какъ се яде това нѣщо? Турчинътъ лапналъ и последната череша, за да покаже на пашата, какъ се яде, и последниятъ видѣлъ, какъ се яде череша, но не могълъ да разбере, какъвъ е вкусътъ ѝ.

Какво се ползува човѣкъ, ако вижда нѣща, които не е опиталъ? Човѣкъ трѣбва да има реаленъ опитъ за нѣщата, да разбира тѣхния вѣтрешенъ смисълъ. Не е въпросъ човѣкъ да отиде при Бога съ препорѣжка отъ нѣкого, но самъ да отиде, безъ никаква външна препорѣжка. Който отива при Бога съ външни препорѣжки, той непременно ще бѣде върнатъ. Отиде ли самъ, безъ никакви препорѣжки, и каже, че е изгубилъ смисъла на живота, че се е разочаровалъ и сега търси истината, Богъ непременно ще го приеме. Значи, Богъ приема само онѣзи, които нѣматъ препорѣжки. Ония пъкъ, които иматъ препорѣжки, тѣхъ оставя да чакатъ, докато се смирятъ. Тѣ сж хора съ достоинство, които очакватъ да ги посрещнатъ съ почести и величие. Въ това отношение тѣ приличатъ на Неемана, войвода на сирийския царь, който билъ прокаженъ и отишълъ при Елисея, съ препорѣжка отъ израилския царь, да го излѣкува. Отиде Нееманъ съ конетъ си и съ колесницата си и застана при вратата на Елисеевия домъ. Елисей изпрати при него вестители, да му кажатъ да се окъпе седемъ пѣти въ р. Иорданъ. Щомъ се окъпе, проказата му ще изчезне. Нееманъ се разгнѣви и рече: Ето, азъ мислѣхъ, че Елисей непременно ще излѣзе при мене, ще призове името на Господа Бога своего, ще дигне ржката си върху мене и ще излѣкува проказата ми. Рѣкитъ на Дамаскъ не сж ли по-добри отъ всичкитъ води на Израила? Не можахъ ли да се окъпя въ тѣхъ